

鹤山市委常委会召开会议 牢牢守住耕地保护红线

江门日报讯(记者/杨光明 通讯员/刘友红)8月11日,鹤山市委常委会召开会议,研究做好耕地保护、走访上级部门争取资源支持、加强统计等重点工作。

会议指出,全市各级各部门要提高政治站位,坚决把思想和行动统一到习近平总书记关于加强耕地保护的重要讲话和重要指示精神上来,不允许任

何人、任何项目以任何名义破坏耕地,牢牢守住耕地保护红线。要严格落实耕地占补平衡制度,加强对补充耕地的监督,推进对补充耕地不实或质量不足问题的督促整改,紧抓典型,严肃问责,建立长效机制,防止问题反弹。要提升依法依规管地用地的水平,各镇(街)要纠正思想认识偏差,正确处理发展与保护的关系,杜绝出现“未

批先用”“边报边用”违法用地情况,杜绝新增农村乱占耕地建房情况。要坚决遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”,落实好实际种粮农民一次性补贴、耕地地力补贴,加强整治,稳步推进撂荒地复耕复种工作。

会议强调,当前,鹤山迎来多重政策红利,全市各级各部门要抢抓发展机遇,积极对接,让政策逐项落地,将“向上走

访”的势头转化为一个个具体的成果。要全面加强第五次全国经济普查工作的领导,把“五经普”作为重要政治任务,加强统计队伍人才建设,落实各项保障。镇(街)要加强统计工作交流,互学互促,形成推动“五经普”工作的强大合力,以高质量统计工作服务高质量发展。

会议还研究了其他事项。

中共鹤山市委召开党外人士座谈会 坚持同向发力 推动高质量发展

江门日报讯(记者/杨光明 通讯员/刘友红)8月14日,中共鹤山市委召开党外人士座谈会,广泛听取鹤山市委各民主党派、工商联和无党派人士关于鹤山高质量发展的意见建议。中共鹤山市委书记刘志刚出席会议并讲话。鹤山市委领导陈文光、胡国伟参加会议。

会议通报了鹤山上半年经济社会发展情况和下半年工作计划,并部署了鹤山市委“一党派一品牌”创建工作。与会代表围绕实施“百千万工程”和制造业当家“一把手”工程、优化营商环境、推动产教融合和外贸发展、促进民营经济发展壮大等工作提出意见建议。

刘志刚表示,希望广大党外人士始终围绕中共鹤山市委中心工作,珍

惜机遇、发挥优势,凝心聚力推动鹤山高质量发展。

一是进一步提高政治站位,把思想和行动统一到中共中央关于经济形势的分析判断上来,为鹤山发展加油鼓劲。

二是进一步坚持同向发力,做中国共产党的“好参谋、好帮手、好同事”,通过开展专题调研,多出主意、反映情况,多提意见建议。

三是进一步加强自身建设,坚持围绕中心、结合实际、用好资源,做实“一党派一品牌”创建工作,变统战资源为发展要素。

刘志刚表示,中共鹤山市委将一如既往地支持各民主党派、工商联和无党派人士履行职能,不断巩固发展精诚团结、同心共进的良好政治局面。

鹤山召开专题工作会议 力促完成全年目标任务

江门日报讯(记者/杨光明 通讯员/刘友红)近日,鹤山市委召开专题工作会议,围绕“百千万工程”、制造业当家“一把手”工程等重点工作,深入分析问题,交流经验做法,研究部署下一阶段工作,努力完成全年经济社会发展目标任务。鹤山市委书记刘志刚出席会议并讲话。鹤山市委副书记、市长张华景主持会议,鹤山市委领导陈文光、胡国伟、刘德贤、李志、储涂应、陈文、李军权参加会议。

会议通报了鹤山市上半年的招商

引资、低效用地整治提升、用电保障、信息化指挥系统建设、“五经普”开展计划等工作情况,研究解决重点企业和项目需要协调的问题。

会议指出,当前,要重点抓好以下具体工作。一是加强招商引资工作的精准性,特别是要面向深圳、东莞等地加大招商力度。二是加快项目建设进度,确保重点项目按期建成、尽快投产。三是持续抓好低效用地整治。四是做实企业服务和监管。五是大力优

化营商环境。六是不断完善制造业当家“一把手”工程指挥系统。七是发挥网格管理服务优势,高标准推进第五次全国经济普查。八是充分调动各方积极性,高质量推动“百千万工程”落地见效。

刘志刚强调,全市各级各部门要坚定信心、提高认识,正确看待、准确把握当前形势,抢抓当前各类利好叠加带来的发展机遇。企业和项目方是政府公共服务的重点对象,要“寓服务于审

批”,千方百计为企业排忧解难。对存在问题,要抽丝剥茧,剖析问题要具体到项目、到部门、到人,不断总结经验,提高服务能力和水平。要抓住关键,锚定鹤山市委“落实百千万、建好主平台、争创百强县”的明确目标,抓紧抓实省承接产业有序转移主平台和省重点支持建设主平台建设,加强对政策的学习和宣传,发挥鹤山比较优势,加快把省委、省政府的政策红利变为实实在在的具体项目。

鹤山支持鼓励制造业企业增产增效 进一步筑牢实体经济根基

江门日报讯(记者/湛磊)近日,鹤山市委、市政府公布了2022年一揽子政策措施制造业企业增产增收奖励企业名单,鹤山皇冠冠耀有限公司等42家鹤山企业入选,共获奖励194万元,进一步增强市场信心,推动企业增产增效。

据了解,今年以来,鹤山深入实施制造业当家“一把手”工程,加速推进重点项目建设取得显著成效。2023年,鹤山市84个项目列入江门市重点建设项目,其中20个项目列

入省重点建设项目,硅能源产业基地、信义玻璃、中人防等重大制造业项目加快建设。1-6月,鹤山84个省、市重点项目完成投资88.2亿元,占全年计划的65.2%,切实筑牢实体经济根基。

接下来,鹤山将继续深入实施制造业当家“一把手”工程和优化营商环境“一号工程”,力争连续五年每年净增100家规模以上工业企业,争创全国工业百强县。

鹤山工业城(共和镇)推动“零地招商” 以“存量”换“增量” 促成投资20亿元项目动工

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/冯苑)近日,位于鹤山工业城的健泰汽车零部件项目举行奠基仪式。这是鹤山工业城(共和镇)创新路径方式,以“存量”换“增量”,让闲置资产重焕生机的又一成功案例。

据了解,健泰汽车零部件项目计划总投资20亿元,主要研发生产新能源铝合金零部件以及钣金模具、车身冲焊零部件,最终客户为广汽埃安、广汽丰田、广汽本田、比亚迪等知名汽车品牌。项目达产后,预计年产值20亿元。

据了解,该地块的原项目投资方于2019年签约落户鹤山工业城,受市场环境的影响,项目陷入停滞。为盘活土地资源,鹤山工业城招商、经发、规建等部门提前介入,明晰原项目资产权属和司法纠纷,促成江门市健泰实业有限公司通过股权收购盘活资产,建设新能源汽车零部件及铝业熔铸、深加工项目。

通过兼并重组盘活存量资源,是促进企业转型升级的重要抓手,

也是鹤山工业城(共和镇)坚持以创新强动力,引导土地、资本和产业等要素集聚融合的重要体现。“健泰汽车零部件项目的动工,既盘活了存量资产,又推动传统企业转型升级,为产业集群化专业化发展提供充足空间资源。”鹤山工业城相关负责人说。

据了解,今年以来,鹤山工业城(共和镇)紧扣高质量发展主题,深入系统摸排梳理闲置、低效利用土地,把低效用地盘活处置同招商引资、产业结构调整紧密结合,采取租赁盘活、司法拍卖、兼并重组等多种方式,推进闲置低效利用土地开发再利用,降低企业投资成本,快速提升产业集聚度和资源配置效率,实现“零地招商”。

接下来,鹤山工业城(共和镇)将锚定高质量发展目标任务精准发力,着力破解土地瓶颈制约,以务实、一流的营商服务保障项目早建成、早投产、早达效,为鹤山经济高质量发展作出积极贡献。

鹤山推进“百企兴百村”专项行动 凝聚力量促乡村建设提档升级



A

乡村基础设施不断完善

今年以来,为加快实施“百千万工程”,全面推进农村共兴、共建、共治,鹤山市出台了《鹤山市实施“百县千镇万村高质量发展工程”开展“百企兴百村”行动实施方案》,明确启动为期三年的“百企兴百村”专项行动,重点支持30个行政村(社区),动员有能力有条件的企业以村企共建的方式,助力区域协调发展。

“以前这里的弯道比较窄,又没有路灯,转弯比较危险。现在,路变宽了,还安装了路灯,出行更加放心了。”近日,鹤山宅梧镇明靖线、更宅线路沿线升级改造完工,便捷安全的出行环境受到许多村民的点赞。据悉,今年5月,为改善村民出行条件,宅梧镇与源林投资(广东)有限公司开展合作共建,对镇内道路进行升级改造。这是鹤山整合利用社会力量,助力农村基础设施提档升级的生动写照。

据了解,今年以来,鹤山着眼建设宜居宜业和美乡村,以农村硬件设施提升改造为着力点,动员引导社会企业采取项目建设、捐资助建等方式参与农村道路、文体场所、党建场所、历史建筑等基础设施的升级改造,不断提高乡村基础设施完备度、公共服务便利度、人居环境舒适度,有效缩小城乡区域发展差异。

如,源林投资(广东)有限公司助力鹤山市5个镇实施道路提升改造项目,新建或升级道路超40公里;益弘水晶饰品有限公司捐资约17万元,助力鹤城镇五星村将荒地鱼塘改建为党建公园;隔朗五金实业有限公司捐赠168万元,助力修缮雅瑶镇隔朗村植亭陆公祠。



企业参与乡村振兴支持农村基础设施升级

“百企兴百村”,是积极推进“百千万工程”,促进城乡区域协调发展的重要举措。8月15日上午,在鹤山工业城(共和镇)“百千万工程”村企共建促乡村振兴活动上,爱心企业踊跃捐资3000多万元。这是鹤山推进“百企兴百村”专项行动的重要成果。

记者了解到,今年以来,鹤山市聚焦推进农业农村现代化建设,以实施“百千万工程”为契机,探索村企结对共建共赢路径,整合利用企业力量,助力农村基础设施、劳动就业、产业经济等提档升级,助力乡村振兴“加速跑”,为经济社会发展和群众致富注入新动能。

文/图 江门日报记者 湛磊

B 村民实现“家门口”就业

借助企业的力量,鹤山各镇、村不仅基础设施、人居环境得到了改善,村集体收入也有了明显提升,村民实现“家门口”就业。

今年以来,鹤山聚焦推动村民“家门口”就业和自主发展,组织社会企业通过签订劳务输送协议、提供就业岗位、开展技能培训等方式,有效解决农村劳动力闲置、人才外流等问题。

例如,华侨城集团承租古劳镇双桥村土地,合作建设商业步行街和渔耕文化项目,促进村集体增收330万元;源林生态乐园项目(江门)有限公司以宅梧镇漱云村人才驿站为纽带,助力70名村民实现“家门口”就业;金洲铜材、金恩卫浴为址山镇四九村的员工提供技能培训,组织员工参加职业技能大赛,帮助员工实现自

我增值;沙坪街道桂林社区、义学社区与陈燕开心果加工坊等4家企业合作,打造康园工坊辅助性就业服务新体系,为58名就业困难特殊人群提供就业培训,帮助他们成功就业;9家企业与址山镇5个村结对,通过阵地共建、党员共管、活动共办等形式,提高村集体收入,促进农民增收致富。

C 村集体经济发展水平提升

鹤山还精准区分各村资源禀赋差异,对接企业发展需求,以土地资源流转为抓手,运用不同合作模式,发展旅游业、现代农业、工业等产业,助力发展新型农村集体经济。

轩宝农业有限公司承租双桥村土地建设蔬菜种植基地,带动周边100多户农户种植优质蔬菜,为其提

供品种、栽培技术、产品回收等全程服务,为村集体增收约33万元。

沙坪街道大力发展工业模式,以“工改工”模式盘活老旧村级工业园,打造鹤山市城乡融合发展产业园升级改造项目,预计项目入驻企业在10年内可为本地区提供就业岗位5000个以上,每年可产生约4000万元税收,推动村

集体收入显著提升。

此外,鹤山多个镇(街)积极探索多元化资金入股合作模式,村企双方通过资金、资产入股等方式开展合作,按约定进行效益分配。如,双合镇双桥村投资双桥农场,约定双桥农场每年向村集体支付本金及收益5万元,提高了村集体收入。

晴雨表 多云,有暴雨

阳光阵雨相伴 注意防范局地强对流天气

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/崔凤梅)据鹤山市气象台预计,8月18日至20日,鹤山有一次较明显雷雨天气过程,高温缓解;展望21日至24日,阳光阵雨相伴。

鹤山市气象台提醒,未来几天局地强对流天气易发,需防范雷电、短时大风等灾害。8月18日至20日雷雨明显,需注意防御强降雨及其引发的城乡积涝等次生灾害。

具体天气预报如下:

8月18日,多云到阴天,有中雷雨,局部暴雨,25-32℃;
19日,多云到阴天,有中到大雨,局部暴雨,24-31℃;
20日,多云,有雷阵雨,局部暴雨,24-32℃;
21日,多云,有阵雨,25-33℃;
22日,多云,有短时阵雨,25-33℃;
23日,多云间晴,局部有阵雨,25-34℃;
24日,多云,有短时阵雨,25-33℃。